

Înscriind noi și importante contribuții la cauza cunoașterii reciproce și a dezvoltării relațiilor prietenești dintre cele două țări și popoare, ieri a continuat

VIZITA TOVARĂȘULUI



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXIX. SERIA II. Nr. 7712

6 PAGINI — 30 BANI

VINERI 8 MARTIE 1974

NICOLAE CEAUȘESCU ÎN ARGENTINA

EVENIMENT CU PROFUNDE SEMNIFICAȚII PENTRU PRIETENIA ROMÂNNO-ARGENTINIANĂ, MANIFESTARE DE ÎNALTĂ STIMĂ ȘI CONSIDERAȚIE FAȚĂ DE DISTINȘII SOLI AI ROMÂNIEI SOCIALISTE

Conferirea titlului de doctor honoris causa al Universității din Buenos Aires președintelui NICOLAE CEAUȘESCU și tovarășei ELENA CEAUȘESCU



- Tovarășul Nicolae Ceaușescu — oaspete și cetățean de onoare al orașelor Mar del Plata și Balcarce
- Întâlniri cu conducători ai unor partide politice argentinene
- Declarații făcute presei și televiziunii din Argentina de șeful statului român
- Tovarășa Elena Ceaușescu în vizită la Întreprinderea de medicamente, produse chimice și cosmetice din Buenos Aires

RELATĂRI ÎN PAGINILE II, III și IV.

Cuvîntarea președintelui NICOLAE CEAUȘESCU

Domnule ministru,
Domnule rector,
Domnii subsecretari de stat,
Domnii generali, reprezentanți ai comandanților armatelor,
Domnii academicieni,
Doamnelor și domnilor,

Aș dori să încep prin a vă adresa dumneavoastră, tuturor profesorilor și studenților din universitatea dumneavoastră și din Argentina un salut călduros al profesorilor și studenților din Republica Socialistă România.

Vă mulțumesc, de asemenea, atât în numele meu, cât și al tovarășei mele, pentru cinstea care ne-ați făcut-o astăzi, înminându-ne titlurile de doctor honoris causa al marii Universități din Buenos Aires. Apreciez aceasta ca o cinstire, desigur, a activității noastre în slujba poporului român pe călea dezvoltării sale economico-sociale, dar, totodată, ca o cinstire a științei și culturii românești. Considerăm, de asemenea, aceasta ca o manifestare a prieteniei dintre oamenii de știință români și argentinieni, dintre poporul român și poporul argentinian.

Într-adevăr, știința joacă un rol tot mai important în dezvoltarea societății omenești. Progresul economic-social al fiecărei națiuni este nemijlocit legat de folosirea în toate domeniile de activitate a cercetării științifice și culturale naționale și universale. De altfel, din feteșana, oamenii de știință s-au înțeles, și-au unit eforturile și au avut un rol de seamă în progresul general al omenirii. Fără îndoială că întotdeauna transformările revoluționare au fost rodul luptei maselor populare, dar întotdeauna oamenii de știință, știința și cultura au jucat un rol important în luminarea și îndrumarea maselor populare. Cu atât mai mult în condițiile de astăzi, ale uriașei revoluții tehnico-științifice, cînd omul stăpînește tot mai mult natura, cînd a realizat descoperiri uriașe, punîndu-le în slujba umanității, știința și cultura sînt chemate să joace un rol tot mai important în progresul general al omenirii, știința și cultura sînt chemate să lumineze călea luptei de eliberare națională și socială, sînt chemate să ajute la crearea condițiilor pentru ca popoarele să ducă o viață demnă, liberă, de bunăstare și fericire.

Între oamenii de știință români și ar-

gentinieni există vechi legături. Încă în 1886, doctorul Iuliu Popper a făcut explorări geografice și prospecțiuni miniere în Tara de Foc. Rezultatele acestor cercetări au fost publicate atât la Buenos Aires, cât și la București. Cu prilejul morții sale, presa argentiniană scria:

(Continuare în pag. a III-a)



Cuvîntul tovarășei ELENA CEAUȘESCU

Domnule ministru,
Domnule rector,
Doamnelor și domnilor,

Nu aș putea să plec de aici fără să mulțumesc pentru înalta distincție care mi-a fost acordată și să vă asigur pe dumneavoastră și pe toți ceilalți profesori

și studenți ai Universității că mă voi strădui să fac ca să se dezvolte și mai mult relațiile de colaborare, de schimburi între oamenii de știință români și argentinieni.

Aș dori să vă mulțumesc foarte mult.

(Aplauze).

VEȘTI DIN ECONOMIE

• Numeroase întreprinderi și unități industriale din județele Bacău, Neamț și Vrancea raportează noi și importante succese în întrecerea pentru îndeplinirea cincinalului înainte de termen. Combinatul de fire și fibre sintetice de la Săvinești, Uzinele de țevi din Roman, Combinatul de lîanți și azbociment din Bicaș, Fabrica de postav din Buhuși, Combinatul de celuloză și hîrtie „Letea” din Bacău, Trustul petrolului din Moinesti, Fabrica de confecții, Întreprinderea „Exportvin” și Întreprinderea viei și vinului din Focșani, precum și Întreprinderea de construcții-montaj din Piatra Neamț au înregistrat avansuri cuprinse între 30 și 120 zile față de sarcinile prevăzute. În total, s-a realizat o producție suplimentară în valoare de peste 325 milioane lei, iar la export au fost livrate mărfuri în valoare de 12 milioane lei valută peste prevederile de plan, acum ale cincinalului.

• LA DUBOZ, în județul Timiș, a început construcția unui baraj pentru regularizarea debitului apelor Pogănișului. Prin ridicarea acestei construcții hidrotehnice, aici se va forma un bazin de acumulare de aproape 18 milioane mc de apă. Totodată, peste 10.000 ha terenuri arabile, pășuni și fînețe vor fi scoase de sub excesul de umiditate, iar o suprafață de 2.500 ha se va amenaja pentru cultură irigată. Alte importante lucrări de hidroameliorații, pe care le execută în acest an Trustul de construcții de îmbunătățiri funciare Timișoara, vor readuce în circuitul producției agricole aproape 65.000 ha, situate în zonele inundabile din județele Timiș și Arad.

• Însușindu-și inițiativa cimentistilor din Bicaș — „Productivitate orară maximă, cu consumuri energetice minime”, chimistii Combinatului de fire și fibre sintetice din Săvinești au inițiat un amplu program de studii, vizînd reproiectarea și modificarea unor instalații, care să le permită economisirea a circa 12.000 tone combustibil și a 100.000 kWh energie electrică. Valoarea rezultatelor primelor studii, chimistii de la Săvinești au izbutit să reducă consumurile energetice zilnice cu 150 kWh. Sînt în curs lucrări de modificare a altor instalații și fluxuri tehnologice, cum ar fi cea de amoniac, din cadrul fabricii „Lactama-3”, unde se înlocuiesc sufletele cu aer cu alete ce funcționează cu oxizi de azot, mult mai economice.

În pofida condițiilor atmosferice nefavorabile, ritmul lucrărilor de construcții-montaj pe șantierele viitoarelor obiective din cadrul sistemului hidroenergetic de pe râul Olm a fost intensificat în ultimele zile. Astfel, pe șantierele hidrocentralei de la Rîmnicul Vilcea se lucrează la asamblarea primului hidroagregat cu o putere instalată de 23 MW. Concomitent se execută lucrările pregătitoare pentru montajul celui de-al doilea hidroagregat prevăzut a fi conectat la sistemul energetic național la finele trimestrului 3 al acestui an.

La Govora, unde se înalță o altă hidrocentrală, cu o putere instalată de 45 MW, ce urmează a fi pusă în funcțiune în ultima lună a acestui an, ca și pe șantierele hidrocentralei de la Dăești, care, începînd din anul viitor, va dispune de întreaga sa putere instalată de 37 MW, s-au turnat zilnic, în ultimul timp, cite 100 mc beton, ceea ce constituie un veritabil record al constructorilor. Și pe șantierele hidrocentralei de la Rureni, proiectată pentru o putere instalată de 48 MW, lucrările de betonare a barajului se desfășoară din plin.

(Agerpres)

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în Argentina

ÎN ORAȘELE MAR DEL PLATA ȘI BALCARCE

CALDE MANIFESTĂRI DE STIMĂ ȘI SIMPATIE PENTRU ȘEFUL STATULUI ROMÂN

Cea de-a doua zi a vizitei în Argentina a președintelui Nicolae Ceaușescu a fost consacrată în cea mai mare parte unor contacte nepmiocite cu realitatea și preocupările țării gazdă. După o nouă rundă de convorbiri în cursul dimineții, cu președintele Peron, șeful statului român, însoțit de ministrul afacerilor externe George Macovescu și de alte persoane oficiale române și argentinene, a plecat cu un avion special spre Mar del Plata, oraș situat la 450 km sud de capitală.

La sosirea pe aeroportul Mar del Plata, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat de Victorio Calabro, guvernatorul provinciei Buenos Aires, de Nuncio Tabrizio, primarul orașului Mar del Plata, de alți oficialități locale civile și militare. Șeful statului român trece în revistă garda de onoare aliniată pe aerodrom.

Adresând președintelui Nicolae Ceaușescu un călduros bun venit, primarul orașului, Nuncio Tabrizio, a spus:

Sălmate domnule președinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu.

În numele municipalității și locuitorilor din Mar del Plata am înaltă onoare de a vă primi în orașul nostru. Dorește să vă spun, domnule președinte, că locuitorii acestui oraș, conștienți mei, sint rezultatul concilierii dintre două țări diferite, dar care au venit pe acest pământ al Argentinei pentru a-l face potențialmente fericiți, capabil de a realiza lucruri mari pentru republică. În numele așezărilor argentinene de azi, rezultând din aceste contopiri, la care a contribuit, de asemenea, și România cu oamenii muncitorii, în numele acestor oameni, care aspiră la o lume fără suferințe, vă urez fii bine veniți!

Domnule președinte, aveți asigurarea deplină că acestea sint sentimentele poporului meu care, la fel ca și alie popoare ale lumii, luptă pentru apărarea și dezvoltarea umană, pentru apărarea acestui stil, pe care îl dorim să fie universal.

În continuare, primarul înmânează tovarășului Nicolae Ceaușescu, în semn de înaltă prețuire, cheia orașului, precum și diploma prin care i se conferă titlul de cetățean de onoare al municipiului Mar del Plata.

Răspunzând, președintele Nicolae Ceaușescu a spus:

Aș dori să vă mulțumesc domneavoastră, tuturor celor care ne-ați făcut această primire prietenească și pentru cuvintele pe care le-ați rostit la adresarea noastră.

Dorește să vă adresez dumneavoastră, tuturor locuitorilor orașului, un salu călduros și cele mai bune urări. Sintem bucuroși că în cadrul vizitei pe care o facem în Argentina, la invitația președintelui Peron, avem posibilitatea să vizităm și frumosul dumneavoastră oraș. Sperăm că în dezvoltarea colaborării dintre țările noastre se vor găsi și posibilități pentru o colaborare între orașele similare din România și din alte state americane. Înca o dată vă mulțumesc și urez tuturor locuitorilor multă prosperitate și fericire. (Aplauze).

În continuare, garda de onoare a președintelui Nicolae Ceaușescu se îndreaptă spre Balcarce, alt punct înscris în programul vizitei, important pentru zootehnic al țării, situat la aproximativ 100 kilometri în interiorul provinciei Buenos Aires. Survolăm o parte a pampasului — marea câmpie a Argentinei ce se întinde pe o suprafață de 140 milioane hectare.

De la înălțime se poate distinge ușor activitatea unui sector fundamental al economiei argentinene: creșterea vitelor, ocupatie străveche, favorizată aici de pământurile mănăsoase, de clima blândă din tot timpul anului.

Cu un șeptel ce se cifrează la aproximativ 80 milioane bovine și 40 milioane ovine, Argentina este cel mai mare producător și exportator de carne, lână și piei crude din America Latină. Sectorul zootehnic, care este principala sursă de devize a țării, are, totodată, o mare pondere în a-

provizionarea cu carne a populației. În cadrul preocupărilor pentru perfecționarea activității acestui sector se înscrie și creșterea, cu ani în urmă, a Institutului Național de Tehnologie Agrozootehnică, (INTA), organism de stat care prin stațiunile sale experimentale urmărește îmbunătățirea rasei bovinelor, ovinelor, precum și creșterea unor noi soiuri de cereale.

Stațiunea Balcarce este una din cele mai importante instituții de cercetare ale INTA. Fondată în anul 1959, ea dispune în prezent de 2100 hectare; cei 120 de cercetători, dintre care 30 cu pregătire superioară, realizează o intensă activitate științifică în domeniul zootehnic, în creșterea de noi varietăți de grâu, porumb și cartofi. Stațiunea Balcarce coordonează programele de cercetare agrozootehnică pentru întreaga țară, menținând legături stricte cu FAO, cu institute de cercetare din diferite țări între care și Institutul pentru cereale și plante tehnice de la Fundulea.

Elucubrările aterizează pe un teren din imediata apropiere a stațiunii experimentale Balcarce. Aici, președintele Nicolae Ceaușescu este întâmpinat de președintele INTA, dr. Horacio Figueiras, de primarul orașului Balcarce, Juan Jose Mare, de directorul stațiunii Ing. Domingo Pasquale, de numeroși cercetători, de cetățeni ai orașului, între care unii de origine română, stabiliți aici cu multe decenii în urmă.

Șeful statului român este invitat să viziteze padocurile cu

exemplare de bovine de mare productivitate, obținute aici prin încrucișare cu tauri de rasă din diferite țări, apoi laboratoarele, unde se efectuează cercetări cu privire la nutriție, metabolism, combaterea dăunătorilor, conservarea și fertilizarea solului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu se interesează de rezultatele obținute, de eficiența metodelor folosite, de posibilitățile unei colaborări în acest domeniu între cercetătorii români și argentinieni.

Într-una din sălile stațiunii, împodobită cu drapelurile de state ale României și Argentinei, ce încadrează portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, gazdă oferă un prinz în onoare șefului statului român. Și cu acest prilej, asistăm la momente emoționante de prețuire și respect față de conducătorul statului nostru, șeful României socialiste și poporului român.

În aplauzele asistentei se dă citire Decretului municipalității prin care președintele Nicolae Ceaușescu este declarat oaspete de onoare al orașului Balcarce: „Cu prilejul acestui de mijloc nou și unui zeit în distins oaspete, luind în considerare contactele domniei sale la nivel național, menite să consolideze și să intensifice legăturile politice, economice și culturale care unesc Argentina cu România, municipalitatea Balcarce, îndreptându-se de vizita unui ațut de ilustru oaspete, îl declară pe președintele Consiliului de Stat Nicolae Ceaușescu oaspete de onoare al comunității noastre”.

În continuare, primarul orașului, Juan Jose Mare, rostește un cuvânt de bun venit în cinstea președintelui Nicolae Ceaușescu:

Domnule președinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România,

Fiiți bine veniți în orașul nostru, care se simte onorat de prezența dumneavoastră, prezență care ne face să ne simțim în sârbătoare într-o zi de lucru. Și tocmai pentru că zinem un popor de muncitori, considerăm că vizita și dumneavoastră are o mare importanță pentru relațiile între țările noastre, care depun eforturi pentru securitatea lor, pentru creșterea nivelului lor cultural.

Dorim din toată inima ca această cooperare dintre România și Argentina să se proiecteze ca exemplu de pace între toate țările lumii, să se consolideze în viitor prin fapte, rezultate și concrete, prin schimburi în toate domeniile, avantajoase pentru toți, prin respect și înțelegere.

Domnule președinte, fie ca înfăptuirea noastră de aici, la Balcarce, să slujească țării noastre ca exemplu de încredere între oameni, pentru pace în lume!

Primiți, totodată, domnule președinte, această mică atenție ca o amintire despre o comunitate harnică ce muncește cu încredere în destinul Argentinei.

Șeful statului român este salutată apoi de președintele INTA, dr. Horacio Figueiras:

Domnule președinte al Republicii Socialiste România,

Este o mare onoare pentru mine și pentru instituția noastră de a primi vizita dumneavoastră la această stațiune experimentală.

Sperăm că această vizită să fie începutul unor relații largi între țările noastre, iar în ceea ce privește instituția noastră să însemne un schimb de tehnologie, să beneficieze de tehnologia care se realizează în România. Nu găsec cuvinte care să exprime onoarea, emoția pe care o simțim cu toții, care reprezentăm o instituție a națiunii ce muncește pentru reconstrucția și viitorul ei.

Ca membru al prieteniei față de dumneavoastră, și fiindin știam că în timpul vizitei în stațiunea noastră vă-a plăcut un taur, vă rog să acceptați, din partea instituției noastre și din partea mea, să primiți un taur, rezultat al unei îndelungate selecții realizate în stațiunea noastră.

Permiteți-mi să vă spun încă o dată fiiți bine veniți. Sperăm că vizita dumneavoastră să se repete. Vă mulțumesc.

Răspunzând tovarășului Nicolae Ceaușescu la cuvintele atât de cordiale ale gazdilor a reținut atenția tuturor celor prezenți, care, la încheierea cuvintării au făcut șefului statului român o caldă manifestare de simpatie.

La plecare, în aplauzele celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu își ia un călduros rămas bun de la gazde.

Președintele Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a primit pe Ricardo Balbin, președintele Uniunii Civice Radicale, și alți conducători ai Comitetului Național al acestui partid



În seara zilei de 6 martie, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, au avut ca oaspeti, la reședința lor din Buenos Aires, pe Ricardo Balbin, președintele Comitetului Național al Uniunii Civice Radicale, Benjamin Zavalta, prim-vicepreședinte al Comitetului Național, Enrique Varoli, Roberto A. Billinghurst, Hector Becerra, secretari ai Comitetului Național al U.C.R., și de Stefano, șeful presei Comitetului Național al U.C.R.

În numele Uniunii Civice Radicale, președintele Ricardo Balbin a exprimat satisfacția deosebită pentru faptul că șeful statului român se află într-o vizită de prietenie în Republica Argentina, apreciind ceea mai mare importanță pentru dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări. El a arătat că Uniunea Civică Radicală va milita și acționa pentru dezvoltarea și consolidarea relațiilor generale româno-argentinene potrivit aspirațiilor celor două popoare.

La rindul său, tovarășul Nicolae Ceaușescu a împărtășit satisfacția pentru desfășurarea și rezultatele de până acum ale vizitei, convingerea că aceasta va marca un eveniment remarcabil în evoluția ascendentă a relațiilor dintre România și Argentina, dintre cele două popoare prietene.

Convorbirea, care a avut loc, a evidențiat interesul deosebit manifestat pentru promovarea unor largi raporturi de colaborare pe lărm economic, tehnico-științific, cultural și în alte domenii de interes comun, reprezentanți ai Uniunii Civice Radicale, al doilea mare partid din

Argentina, relevind dorința lor de a-și aduce contribuția la acest proces de apropiere între popoarele celor două țări.

În încheierea întrevierii, care s-a desfășurat într-o ambianță de caldă cordialitate și simă reciprocă, s-a evidențiat marea însemnătate a dezvoltării relațiilor dintre partidele politice pentru consolidarea prieteniei și colaborării dintre cele două țări și popoare.

Șeful statului român a invitat o delegație a Uniunii Civice Radicale, în frunte cu președintele Ricardo Balbin, să viziteze România. Invitația a fost acceptată cu plăcere.

La convocarea au participat Stefan Andrei, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, George Macovescu, ministrul afacerilor externe, și Nicolae Doicaru, consilier al președintelui Consiliului de Stat.

Cuvîntul tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Domnule guvernator, Domnilor primari ai celor două orașe pe care le-am vizitat, Domnule președinte al Institutului Național de Tehnologie Agrozootehnică și domnilor,

Aș dori să exprim mulțumirile mele, ale colaboratorilor mei, președintelui Peron care ne-a oferit posibilitatea ca, în cadrul acestei vizite în Argentina, să putem vizita și să adresăm dumneavoastră, tuturor locuitorilor orașului, un salu călduros și cele mai bune urări. Sintem bucuroși că în cadrul vizitei pe care o facem în Argentina, la invitația președintelui Peron, avem posibilitatea să vizităm și frumosul dumneavoastră oraș. Sperăm că în dezvoltarea colaborării dintre țările noastre se vor găsi și posibilități pentru o colaborare între orașele similare din România și din alte state americane. Înca o dată vă mulțumesc și urez tuturor locuitorilor multă prosperitate și fericire. (Aplauze).

În continuare, garda de onoare a președintelui Nicolae Ceaușescu se îndreaptă spre Balcarce, alt punct înscris în programul vizitei, important pentru zootehnic al țării, situat la aproximativ 100 kilometri în interiorul provinciei Buenos Aires. Survolăm o parte a pampasului — marea câmpie a Argentinei ce se întinde pe o suprafață de 140 milioane hectare.

De la înălțime se poate distinge ușor activitatea unui sector fundamental al economiei argentinene: creșterea vitelor, ocupatie străveche, favorizată aici de pământurile mănăsoase, de clima blândă din tot timpul anului.

Cu un șeptel ce se cifrează la aproximativ 80 milioane bovine și 40 milioane ovine, Argentina este cel mai mare producător și exportator de carne, lână și piei crude din America Latină. Sectorul zootehnic, care este principala sursă de devize a țării, are, totodată, o mare pondere în a-

acționat și acționează cu perseverență în direcția aceasta.

Știm, de altfel, din propria noastră experiență, că revoluția noastră transformări revoluționare presupune unirea tuturor forțelor din orice stat. Ineser transformările din România și trecerea la edificarea societății socialiste, fărura cu succes a socialismului s-au putut realiza ca urmare a unirii tuturor forțelor — de la muncitori, țărani, intelectuali pînă la micii producători, și, desigur, la toate celelalte forțe, inclusiv armata, care reprezintă peste tot o parte a națiunii, chemată să asigure dezvoltarea democratică și progresul națiunii, să-l asigure în caz de nevoie apărarea independenței și suveranității.

Toamă pentru că avem o experiență îndelungată în această privință, înțelegem bine probleme care se pun astăzi în Argentina o dată cu revizita în fruntea statului a președintelui Peron.

Sper că vizita pe care o efectuăm, în aceste zile, în frumoașa dumneavoastră patrie va contribui la identificarea multor oameni în care popoarele noastre vor colabora în dezvoltarea lor economic-socială și, fără nici o îndoială, în lupta împotriva imperialismului, colonia-

lismului, neocolonialismului, pentru o politică de pace și colaborare între popoarele lumii.

În acest cadru, fără nici o îndoială că se va dezvolta o colaborare și în domeniul agricol; de altfel, în convorbirile de astăzi am convenit cu președintele dumneavoastră și cu miniștrii respectivi să se realizeze unele cooperări și în domeniul agricol. Și în această direcție, cercetarea științifică agrozootehnică joacă un rol important și sper că Institutul dumneavoastră va stabili o colaborare cu academia agricolă românească.

Mi-a făcut o deosebită plăcere să cunosc ceva din activitatea dumneavoastră. Într-adevăr, Institutul are preocupări largi, are, după cite am putut constata în acest timp scurt, o serie de rezultate bune, are un program de activitate foarte vast și, fără nici o îndoială, că această va juca un rol important în înfăptuirea programului de dezvoltare a agriculturii țării, de sporire a contribuției acestui sector important al economiei naționale la întărirea independenței economice, a forței Argentinei.

Dumneavoastră, tuturor vă doresc succese în întreaga activitate, multă fericire și multă sănătate! (Aplauze îndelungate).

re mi le-ați oferit. Vom păstra plăcut impresii și amintiri despre această vizită.

Vă mulțumesc dumneavoastră pentru că ne-ați oferit un reprodus de bună și în România, așa cum a dat în Argentina.

Este deosebit de util, este, în general, avem impresii deosebite de plăcute despre întreaga vizită — și aș dori să vă urez dumneavoastră, celor care îndepliniți un rol important în diferitele sectoare de activitate, înseamnă cu domnul guvernator, vultare agrozootehnică a țării, multe succese în dezvoltarea dumneavoastră de dezvoltare a țării, de ridicare a bunăstării și fericirii întregului popor.

Dumneavoastră, tuturor vă doresc succese în întreaga activitate, multă fericire și multă sănătate! (Aplauze îndelungate).

Președintele Nicolae Ceaușescu s-a întîlnit cu liderul Partidului Intransigent



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, s-a întîlnit, miercuri seara, cu Oscar Alende, lider al Partidului Intransigent și al Alianței Populare Revoluționare. Oaspetele a fost însoțit de Claudio Saloj, vicepreședinte al partidului.

La convorbirea care a avut loc cu acest prilej a participat tovarășul Stefan Andrei, secretar al C.C. al P.C.R.

Oscar Alende l-a salutată cu deosebită căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, subliniind că partidul său susține acordurile și înțelegerile realizate în

timpul vizitei șefului statului român în Argentina.

Evidencind vizita pe care a efectuat-o în România, președintele Partidului Intransigent a adresat felicitări poporului român pentru rezultatele obținute în dezvoltarea economică și socială a țării.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întîlnit cordial, cu multă prietenie, cu oaspetii asupra vizitei sale în Argentina și asupra unor probleme de interes comun privind dezvoltarea în continuare a relațiilor româno-argentinene. În acest context, s-a căzut de acord să se dezvolte relațiile și între Partidul Comunist Român și Partidul Intransigent.

A fost adresată, în acest sens, invitația ca o delegație a Partidului Intransigent să viziteze România, invitație care a fost primită cu multă satisfacție.

În cursul convorbirii s-a subliniat necesitatea unirii pe scară națională și internațională a tuturor forțelor progresiste, democratice, interesate în promovarea unui curs nou în viața internațională, de înțelegere și colaborare între națiuni, de afirmare plină a dreptului popoarelor de a-și organiza viața de sine stătător, de a fi stăpîni pe destinul lor.



Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în Argentina

SOLEMNITATEA CONFERIRII TITLULUI DE DOCTOR HONORIS CAUSA

În bogata succesiune a manifestărilor prilejuate de actuala vizită în Argentina, după-amiaza zilei de miercuri a înscris un eveniment de înaltă semnificație pentru prietenia româno-argentiniană, pentru stima și considerența față de solii României socialiste, motiv de îndreptățită satisfacție și mândrie patriotică pentru întregul nostru popor: conferirea titlului de doctor honoris causa al Universității din Buenos Aires — una din cele mai vechi și prestigioase instituții de învățământ superior din Argentina și din întreaga Americă Latină — președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu.

Este o grațioasă ilustrare a prestigiului de care se bucură, pe diferite meridiane ale lumii, conducătorul partidului și statului nostru, ca strălucit exponent

al idealurilor poporului român care, fiind și societate în viață pe pământul patriei, adresează tuturor celorlalte popoare mesajul său de pace, înțelegere și cooperare, ca promotor neobosit al unei politici externe pătrunse de grija profundă față de destinul întregii omeniri.

Respectul și admirația față de această politică, care a făcut ca țara noastră să aibă astăzi alți prieteni pe glob, față de personalitatea celui care o reprezintă cu atita consecvență, dinamism și clarviziune și-au găsit expresia în ultimii ani prin proclamarea tovarășului Nicolae Ceaușescu ca celălalt de onoare al multor organe de prestigiu, prin acordarea titlului de doctor honoris causa a numeroase universități. Iată că acum o altă instituție de învățământ superior, larg cunoscută, vine să omagieze

pe această cale activitatea pe care o desfășoară cu atita pasiune și competență Nicolae Ceaușescu în slujba unor asemenea nobile țeluri, calitățile sale deosebite de om politic.

Totodată, în hotărârea adoptată de Universitatea din Buenos Aires își află oglindirea recunoașterea meritorilor pe țărâm științific ale acad. Elena Ceaușescu, pretuirea faptului de știință românească în general.

Toate acestea au fost scoase cu putere în evidență cu prilejul ceremoniei de miercuri după-amiază, care s-a desfășurat la sediul Ministerului Culturii și Educației. Seful statului român și tovarășii Elena Ceaușescu au fost salutați cu căldură la intrarea imponentului edificiu de ministru culturii și educației, dr. Jorge Taiana, de subsecretarul de stat la Ministerul Cul-

turii și Educației, dr. Raul Rapela, de subsecretarul de stat pentru problemele științei și tehnicii, dr. Julio Olivera, de subsecretarul pentru problemele universitare, dr. Carlos Rivas, de rectorul Universității din Buenos Aires, Ernesto F. Villanueva, respectivi sunt invitați în cabinetul de lucru al ministrului, unde și-au prezentat omagiul lor o parte din personalitățile venite să asiste la solemnitatea decernării titlului: reprezentanții comandantilor celor trei genuri de armă, conducătorul secretariatului politic al președinției, Julian Licastro, președintele Confederației Generale Economice, Julio Broner, alte persoane oficiale.

Oaspeții și gazde trec apoi în sala de festivități a ministrului, împodobită cu drapelul de stat ale României și Argentinei,

cu portretele președinților Nicolae Ceaușescu și Juan Domingo Peron. Atci s-au adunat academicienii, profesorii universitari, alte personalități importante ale vieții științifice și culturale argentinienne, studenții Aparții statului român, și a tovarășei Elena Ceaușescu, care au culminat cu desemnarea sa ca președinte al Consiliului de Stat.

— se conțea dr. ELENA CEAUȘESCU titlul de doctor honoris causa al Universității din Buenos Aires pentru trecutul său de luptă în slujba patriei sale, a clasei muncitoare, pentru prestigiul indiscutabil dobândit în lupta sa pentru ca poporul român să se bucure de bunăstare, să trăiască în armonie și fericire, pentru înaltele responsabilități pe care le-a avut și care au culminat cu desemnarea sa ca președinte al Consiliului de Stat.

— se conțea dr. ELENA CEAUȘESCU titlul de doctor honoris causa al Universității din Buenos Aires pentru trecutul său de luptă în slujba patriei sale, a clasei muncitoare, pentru prestigiul indiscutabil dobândit în lupta sa pentru ca poporul român să se bucure de bunăstare, să trăiască în armonie și fericire, pentru meritele titluri dobândite, între care și cel de Erou al Muncii Socialiste, în anul 1971, pentru vasta și

rodnică activitate desfășurată pe țărâm științific și profesional. După citirea acestor două documente solemne — a căror înfulețire este subliniată cu înfulețite aplauze — rostește o alocuțiune rectorul universității, Ernesto F. Villanueva.

Rectorul înmănușează apoi președintelui Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, diploma prin care li se conferă titlul de doctor honoris causa al universității. Întreaga asistență, în picioare, aplaudă puternic îndelung. Sunt momente pe care reporterul le consemnează în carnetul său cu emoția firească prilejuită de un act de înaltă cinste care se răstinește asupra întregului popor român.

Aplauzele se întesesc și mai mult când la cuvântul președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, în continuare rostește un cu-

vânt de mulțumire tovarășii Elena Ceaușescu.

Solemnitatea ia sfârșit într-o atmosferă de puternică înfulețire.

Președintele Nicolae Ceaușescu, tovarășii Elena Ceaușescu își iau rămas bun de la gazde, adresându-le cu acest prilej invitația de a vizita România.

Ca și în momentul sosirii, în fața edificiului ministerului s-a strins o mare mulțime de oameni, care aclamau cu căldură pe solii poporului român și ovăzătoare îndelung pentru prietenia între cele două popoare. Președintele Nicolae Ceaușescu, tovarășii Elena Ceaușescu, răspund cu cordialitate acestei spontane manifestări de simpatie.

Este o încheiere semnificativă a unei manifestări care adaugă o nouă pagină de neuitată vizite în Argentina prietenă.

Alocuțiunea ministrului culturii și educației, Jorge Taian

Domnule președinte al Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, și doamnă Elena Ceaușescu, Domnule rector,

Domnii subsecretari de stat, Domnii generali, reprezentanți ai comandanților armateilor,

Domnii academicienilor, Doamnelor și doamnelor,

Este un excepțional prilej pentru Ministerul Culturii și Educației să găzduiască solemnitatea decernării titlurilor de doctor honoris causa domnului Nicolae Ceaușescu și doamnei Elena Ceaușescu acordate de Universitatea din Buenos Aires, una dintre cele mai vechi și — az zice — cele mai importante și mai mari dintre universitățile noastre.

Acest act este încă o expresie a dorinței noastre de a stabili contactul cu toate popoarele lumii, cu oricare dintre activitățile lor științifice și culturale, aducând noi elemente pentru a putea învinge ignoranța și mizeria care există încă în această lume, aparent atât de înaintată.

Nu este suficient că computerele și cibernetica sînt deja înecurate în procesul educativ și în cel al sistemelor științifice. Ne asteaptă încă opt sute de milioane de analfebi din întreaga lume.

Dar numai educația, resursele sau metodele educative nu sînt capabile să rezolve această enormă îngrozitoare. Opt sute de milioane de analfebi constituie mai mult de 30 la sută din populația adultă a globului, iar perspectivele pentru următorii 25 de ani nu arată altceva decît că proporția

va scădea la 29 la sută, aproximativ. Există deci încă opt sute de milioane de oameni incapabili să citească, să scrie și să comunice; situație care arată că educația prin ea însăși nu poate să rezolve această problemă. Este necesară convingerea că cea mai rentabilă investiție economică este educația și că mai presus de activitățile științifice, compartimentate și superspecializate, există politica, care este știința — am spune — știința omului, care într-o activitate interdisciplinară va permite înfruntarea acestor probleme, astfel încît omul să poată folosi totul, să beneficieze de tot ceea ce ne oferă scurta noastră existență.

Ilustri oaspeți, vă dorim tot ce este mai bun pentru această scursă ședere în țara noastră, care, la fel ca altele altele, încearcă profund să transformări, să schimbe și să îmbunătățească prezent în fiecare zi, trăgîndu-ne atenția și căușind să îndrepte țara pe calea unui mare progres de schimbări.

Închidînd, vă sîrug să salutăm pe distinși noștri oaspeți din această seară prin aplauzele noastre puternice. (Aplauze).

COMUNICAREA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmasor din pag. 1)

„Țara noastră — Argentina — este o țară care pe o a doua sa patrie, emile în el un bun luptător”. Emil Racoviță a conlucrat cu savantul Francisco Moreno, creatorul și directorul muzeului din La Plata. Și asemenea exemple sînt încă multe. Deci, cu mult înainte, oamenii de știință români și argentinieni și-au unit eforturile în interesul științei, pentru a pune cuceririle științei în serviciul popoarelor lor. Cu atit mai mult astăzi, cînd popoarele noastre sînt preocupate de a-și asigura o dezvoltare economică și socială independentă, este necesară o mai bună conlucrare între oamenii de știință din cele două țări.

De altfel, trebuie să menționăm și în fața dumneavoastră că vizita pe care o facem acum în Argentina, la invitația președintelui Peon, constituie expresia toamnei a bunelor relații dintre popoarele noastre, a relațiilor de prietenie stabilite între mine și președintele țării dumneavoastră, generalul Julio Peron.

Am avut dîntea și ieri și astăzi, convorbiri. Am ajuns la multe întrebări cu privire la extinderea colaborării economice, tehnico-științifice, culturale dintre țările noastre. Fără îndoială că realizarea acestor înțelegeri creează un cadru minunat pentru conlucrare între popoarele noastre și, prin aceasta, între oamenii de știință din țările noastre. Am avut, desigur, convorbiri și cu privire la problemele internaționale de interes comun și trebuie să declar aici că și asupra acestor probleme am ajuns la multe concluzii comune. Este necesară întărirea conlucării și pe plan internațional, în lupta pentru o lume mai dreaptă și mai bună, pentru pace și colaborare între popoare.

Am avut dîntea și ieri și astăzi, în acest an, sîrbătoarea 30 de ani de cînd poporul și-a luat soarta în propriile mîini, a lăsat vechia orînduire de aspirare și nedreptăți și a început să construiască o orînduire nouă, care asigură tuturor oamenilor din patria mea condiții de viață din ce în ce mai bune — orînduirea socialistă.

Am obținut succese remarcabile în făurirea unei vieți libere, demne pentru poporul nostru. Am dezvoltat puternic industria, care produce, astăzi, de 28 de

ori mai mult decît acum 30 de ani. Am dezvoltat agricultura, știința, cultura, am acordat o mare atenție învățămîntului, pornind de la faptul că ridicarea nivelului de cultură al întregului popor constituie factorul determinant pentru progresul general al orîndirii societății. Sper că vom dezvoltă larg relațiile și veți putea cunoaște nemijlocit din realizările poporului nostru. De aceea, nu doresc să insist, mai acum asupra acestor aspecte.

Trebuie să vă spun însă că am putut realiza aceste succese datorită faptului că masele populare, în frunte cu clasa muncitoare, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit pe deplin stăpîn pe destinele sale și a muncit cu înțelegere și capacitate pentru împlinirea acestui program de dezvoltare. Putem spune că și realizările României demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor devine stăpîn pe destiniul său poate face înfruntările minime. Desigur, vă mulțumesc, au avut rolul conducător în societate, că poporul s-a simțit

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN ARGENTINA

Declarațiile făcute presei și televiziunii argentinienne de șeful statului român cu prilejul vizitei la Mar del Plata și Balcarce

In cursul vizitei, reprezentanții presei și televiziunii argentinienne din Mar del Plata și Buenos Aires au rugat pe președintele Nicolae Ceaușescu să acorde scurte declarații, subliniind interesul deosebit manifestat de poporul argentinian față de opiniile șefului statului român.

O primă întrebare s-a referit la impresiile despre Institutul Național de Tehnologie Agrozootehnică.

„Apreciez — a spus tovarășul Nicolae Ceaușescu — că este o activitate științifică interesantă și cu bune rezultate. Urez cercetătorilor să realizeze tot mai mari în realizarea obiectivelor ce și le-au propus în a crea animale mai productive, să contribuie astfel la dezvoltarea economiei naționale”.

Răspunzând la o întrebare privind perspectivele dezvoltării unei cooperări multilaterale între România și Argentina, președintele Consiliului de Stat a subliniat:

„Sigur că posibilitățile de cooperare sînt multiple în domeniul minier, în domeniul petrolului, în domeniul agricol. S-au stabilit o serie de acorduri de principiu, urmînd ca, ulterior — și sperăm în cel mai scurt timp — acestea să se finalizeze prin contracte și înțelegeri concrete”.

„Am căzut de acord — a spus tovarășul Nicolae Ceaușescu, referindu-se la o întrebare despre cooperarea cu Institutul Național de Tehnologie Agrozootehnică — să dezvoltăm colaborarea și în domeniul cercetării științifice în agricultură”.

Solicitat să-și spună părerea despre procesul argentinian de transformări și rolul președintelui Peron, tovarășul Nicolae Ceaușescu a declarat:

„M-am întilnit, acum un an, cu generalul Peron. Știu că des-fășoară, de mult timp, o activitate pentru dezvoltarea economică și socială a Argentinei. Și, după cîte cunosc, Argentina se află în fața unor profunde transformări sociale. Aceste transformări vor ajuta la ridicarea generală a țării la un nivel mai înalt de dezvoltare. Apreciez că eforturile generalului Peron sînt îndreptate tocmai în direcția aceasta, ceea ce corespunde intereselor întregului popor argentinian”.

Din partea televiziunii din

Buenos Aires, șeful statului român a fost rugat să-și spună părerea despre convorbirile cu președintele Republicii Argentina.

„Trebuie să declar — a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu — că convorbirile cu președintele Peron și tratativele care au loc între ministrii români și argentinieni sînt pregătite în bune condiții. Sînt pregătite o serie de acorduri de cooperare economică în cîteva domenii de activitate și sperăm că acestea vor deschide perspective minunate pentru dezvoltarea relațiilor dintre Argentina și România. Doresc încă o dată să urez popoului argentinian prieten succes în dezvoltarea sa economică și socială, în ridicarea bunăstării și fericirii”.

Tovarășa Elena Ceaușescu a vizitat Intreprinderea de medicamente, produse chimice și cosmetice și Muzeul de artă „Luis Fernandez Blanco”

In cursul dimineții de miercuri, tovarășa Elena Ceaușescu a făcut o vizită la Intreprinderea de medicamente, produse chimice și produse cosmetice din Buenos Aires, aparținînd grupului Roche. Distinsa oaspete a fost salutată de toți membrii conducerii în frunte cu directorul general al întreprinderii, Otto Meile, care, după ce i-a urinat un călduros bun venit și a exprimat satisfacția deosebită pentru această vizită ce onorează întregul colectiv, a făcut o prezentare succintă a profilului și diferitelor aspecte ale activității unității. Știm, a spus el, că sinteți o autoritate în probleme de chimie și cum în general chimia trebuie să fie pusă în slujba bunăstării populației și întrucît tocmai acest lucru se întimplă în țara dumneavoastră, satisfacția noastră este cu atît mai deplină și interesul nostru cu atît mai mare pentru prezența dumneavoastră printre noi.

Se vizitează, de asemenea, creșta și căminul de zi pentru copii salubrității întreprinderii. Tovarășa Elena Ceaușescu se interesează îndeaproape de îngrijirea pe care o capătă aici copiii, fiind înconjurată cu dragoste de cei mici.

La încheierea vizitei, tovarășa Elena Ceaușescu adresează urări de succes colectivelor întreprinderii, la rîndul ei conducerea acestei mari unități a industriei chimice și farmaceutice din Argentina mulțumind încă o dată călduros pentru onoarea făcută.

Tot miercuri, tovarășa Elena Ceaușescu a vizitat Muzeul de artă hispano-americană „Luis Fernandez Blanco”, care cuprinde prețioase colecții de obiecte de artă din diverse părți ale Americii Latine, grăitoare mărturie ale genului creator al popoarelor acestui continent. Se remarcă celelalte de argintărie, considerate

printre cele mai valoroase din întreaga Americă Latină, piese de mobilă meșteșugit lucrată, obiecte de cult. Un interes deosebit prezintă reconstituirea pînă în cele mai mici amănunte a interiorului unei încăperi așa cum se prezentau ele în secolele XVIII și XIX.

Tovarășa Elena Ceaușescu remarcă înalta valoare a obiectelor expuse și felicită pe organizatori pentru modul exemplar de prezentare a exponatelor.

În genul considerat că promovarea femeilor în munci de răspundere, în orice domeniu de activitate, este un act de încredere în capacitățile noastre organizatorice, profesionale, morale. Personal m-am bucurat mult de sprijinul colectivului, așa se și explică succesele obținute de tineretul nostru, succese în care se regăsește o parte a eforturilor tovarășilor în mijlocul cărora îmi desfășor activitatea. Eu cred că între bărbați și femei în terahria socială nu se poate vorbi de diferențe. Nu vreau să mă refer la calitățile intelectuale. Sînt destul de multe exemple de femei celebre din lume, din țara noastră. Sigur, există și situații cînd femeia nu poate ocupa aceleași locuri cu bărbații datorită unor greutăți familiale, a însușirilor fizice, dar asta este o altă problemă. Politica partidului de promovare a femeilor, este o politică realistă și ea ne asigură un drum mereu mai ascendent, creîndu-ne totodată condițiile necesare. Mă bucur de stima, stimez la rîndul meu pentru că numai așa putem înlăunța obligațiile care ne revin.

— Ce întreprinde comitetul județean U.T.C. pentru promovarea fetelor în munci de răspundere?

— În primul rînd ne ocupăm



Dejun în onoarea tovarășei Elena Ceaușescu

Sînt vizitate diferite sectoare și laboratoare ale întreprinderii, inclusiv laboratoarele de analiză și control al fiecărei etape a fluxului tehnologic, precum și depozitul de produse, organizat pe sistemul paletilor, cel mai important de acest gen din întreaga Americă Latină. Se asistă la o demonstrație a operațiunilor de depozitare, complet auto-

matizate, dirijate de o singură persoană.

La încheierea vizitei, tovarășa Elena Ceaușescu adresează urări de succes colectivelor întreprinderii, la rîndul ei conducerea acestei mari unități a industriei chimice și farmaceutice din Argentina mulțumind încă o dată călduros pentru onoarea făcută.

matizate, dirijate de o singură persoană.

La încheierea vizitei, tovarășa Elena Ceaușescu adresează urări de succes colectivelor întreprinderii, la rîndul ei conducerea acestei mari unități a industriei chimice și farmaceutice din Argentina mulțumind încă o dată călduros pentru onoarea făcută.

matizate, dirijate de o singură persoană.

La încheierea vizitei, tovarășa Elena Ceaușescu adresează urări de succes colectivelor întreprinderii, la rîndul ei conducerea acestei mari unități a industriei chimice și farmaceutice din Argentina mulțumind încă o dată călduros pentru onoarea făcută.

PRESA ARGENTINIANĂ PREZINTĂ PE SPAȚII AMPLE VIZITA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

Toate zărele din Buenos Aires, precum și numeroase cotidiene ce apar în principalele orase ale Argentinei, continuă să acorde spații largi vizitei pe care o întreprind în această țară tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu.

Cu titluri mari pe pagina întâi, ca „Ceaușescu și Peron” (Mavoria), „Un nou dialog între Ceaușescu și Peron” (La Nación), „Concordanța între Peron și Ceaușescu” (Clarín) sau „Întilnire între președintele Ceaușescu și dr. Ricardo Balbin” (La Opinión), vizita în Argentina a președintelui României” (La Prensa), principalele zăre aparțin, joi, la Buenos Aires scot în evidență, prin ample relații, caracterul de lucru al vizitei președintelui Ceaușescu, importanța convorbirilor cu președintele Juan

Domingo Peron, contacte cu alți oameni politici argentinieni reprezentînd diferite partide.

Presa argentiniană de joi rezervă numeroase coloane relațiilor despre vizita în orașul Mar del Plata și stațiunea agrozootehnică Balcarce, publicînd totodată extrase din cuvîntările rostite de șeful statului român în cele două centre vizitate.

Pe de altă parte, cotidianul de largă circulație „Mavoria” reia, sub titlul „Ceaușescu se pronunță pentru o cooperare armonioasă”, pasaje din cuvîntarea rostită de șeful statului român în dînele oferite în cinstea sa de președintele Juan Domingo Peron.

La rîndul său, ziarul „La Opinión” scoate în evidență, într-un amplu comentariu, semnificația profundă pe care

o are dezvoltarea relațiilor de colaborare, pe multiple planuri, dintre România și Argentina. „În cuvîntările sale, în scurtele declarații făcute presei — scrie ziarul — domnul Ceaușescu a subliniat că România și Argentina sînt dispuse să încheie acorduri privind cooperarea în domeniul petrolului și în alte domenii”. Cotidianul remarcă totodată că, în discuțiile pe care președintele României le-a avut cu oameni politici argentinieni, „a fost evidențiat rolul pe care îl are America Latină în lume, coincidentă de păreri că acest continent nu mai poate fi, în continuare, un simplu producător de materii prime”. În acest context, președintele Ceaușescu a exprimat „hotărîrea României de a fi alături de lupta pe care o dăduce Argentina pentru a lichida urmările colonialismului și imperialismului” — conchide „La Opinión”.

Amplele relații ale vizitei solului popularului român în Argentina sînt însoțite, în zărele care au apărut joi la Buenos Aires, de numeroase fotografii pe prima pagină, înfățișînd momente din timpul convorbirilor dintre președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu cu președintele Juan Domingo Peron și doamna Maria Estela Martinez de Peron, aspecte din timpul vizitei la Mar del Plata și la Balcarce.

Posturile de radio și televiziune din Buenos Aires și Mar del Plata au rezervat largi spații de emisie evenimentului, prezentînd atît aspecte ale vizitei înaltului oaspetelui român, cît și declarațiile făcute, în exclusivitate, radioteleviziunii argentinienne de președintele Ceaușescu.

8 martie ZIUA INTERNAȚIONALĂ A FEMEII

Sărbătorim astăzi, cu toată cinstea ce li se cuvine pe mame, soțiile, surorile, prietenesele noastre, alături de care muncim și trăim, pe femeile din întreaga lume care luptă pentru pace și demnitate, pentru liniștea căminelor și zîmbetul copiilor. În condițiile de egalitate deplină cu bărbatul, femeile din țara noastră își fac tot mai simțită prezența în viața politică și socială a țării, în toate domeniile de activitate. Ele reprezintă 44,7 la sută din populația ocupată în economia națională, în numeroase sectoare, deținînd o pondere majoritară. 106.638 de femei au fost alese în organele locale de partid, din care un număr mare îndeplinește funcția de secretari ai organizațiilor de bază și ai comitetelor de partid din întreprinderi, instituții și unități agricole, 66 de femei sînt deputate în Marea Adunare Națională, iar peste 50.000 în consiliile populare; un număr mare de femei activează în comitetele și consiliile oamenilor muncii, consiliile de control muncitorec și comisiile pe domenii din unități industriale, în consiliile de conducere ale cooperativelor agricole de producție și comitetele de cetățeni, în organele alese ale organizațiilor de masă și obștești.

Partidul și guvernul înconjoară cu dragoste și grijă pe femeia-mamă, creîndu-i condiții tot mai bune pentru creșterea și educarea copiilor. În doi ani au fost create peste 14.000 de noi locuri în grădinițele școlare, 21.100 noi locuri în internate. Femeia beneficiază de program redus de muncă în primele luni de viață a copiilor lor.

Sărbătorirea Zilei femeii dobîndește în acest an o semnificație deosebită. Ea are loc în condițiile traducerii cu succes în viață a măsurilor stabilite prin Hotărîrea pleneră C.C. al

P.C.R. din iunie 1973, măsuri menite să dea noi dimensiuni participării și rolului femeii în viața economică, politică și socială a țării. În climatul de creație efervescentă cu care întregul popor întîmpină la treizeca aniversare a Eliberării patriei și Congresul al XI-lea al partidului, prezența femeilor, reprezentînd jumătate din populația țării, se face simțită prin rodnice contribuții la efortul general de înlăunțare a planului cincinal înainte de termen, a luminosului program elaborat de partid pentru făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Ziua de 8 Martie este ziua solidarității cu femeile din întreaga lume. Pentru femeile din România, profund atașate politicii externe a partidului nostru care acționează cu consecvență pentru pace și destindere internațională, pentru prietenie între popoare, pentru instaurarea relațiilor de respect și egalitate între națiuni, ziua de 8 Martie este un prilej de puternică reafirmare a sentimentelor de prietenie cu femeile din țările socialiste, de solidaritate militantă cu femeile de pretutindeni care luptă pentru eliberare, pentru demnitate socială, pentru pace și fericire.

Pentru tinerele fete, reprezentînd peste jumătate din membrii Uniunii Tineretului Comunist, ziua în care le sărbătorim este deopotrivă o zi de angajament în care-și reînnoiesc hotărîrea de a participa cu înfălcărare la opera de edificare a societății noastre socialiste multilaterale dezvoltate, de a fi mereu prezente, alături de colegii de generație, în înlăunțarea exemplară a sarcinilor ce le revin, de a-și dăruie necontenit puterea de muncă, spiritul năvalor scumpulor noastre patrii. Un cald și respectuos omagiu, o sinceră urare de succes.

Răspunsuri necesare „Atunci cînd vorbim despre succese să ne gîndim și la contribuția fetelor”

365 de zile dintr-un an trăim, visăm și muncim alături de tovarășii noștri — bărbații. Primim laude și flori nu numai în această zi, a noastră, ci și în multe altele. În toate acele zile în care merităm sau o dorim? Citeodată da, alteori nu, dar ne încalzeste faptul că numai noi, femeile, sîntem sărbătorite o dată pe an, cu mai mult sau mai puțin fast, de colegii de muncă ori de încălțatură, de prieteni, soți și copii. Ni se închină versuri, ni se dedică cântece, se dau în cinstea noastră bălăni și spec-tacole.

În preajma acestei zile unice, fel de fel de întrebări în care sîntem implicate, bat la porți mai mult sau mai puțin deschise: sînt promovate femeile cu curaj — de ce în cazul nostru trebuie curaj? Li se ignoră îndeplinirea complexelor misiuni — de muncitoare, gospodină și mamă — printr-un sistem de servicii preînaltor și funcționînd ca un ceasornic? Pînă unde pot îndrăzni femeile în alegerea profesiei, ce li se potrivește și ce le este interzis? Dacă bărbatul îi cară sacosele înseamnă implicit că participă, de astă dată el egal, la tot ce se cuprinde în obligațiile femeii? Răspund bărbăți importanți, răspund judicios și fără urmă de prejudecăți, și, treptat, la o zi, două ori cinci, destule din întrebări și, mai ales dintre răspunsuri, se orînduiesc frumos în arhivă pînă cînd o nouă primăvară, cu al ei „8 Martie” le readuce în actualitate.

Astăzi, de ziua noastră, un gînd ciudat mă îndoamnă să mă abat de la regula și întrebările, cele de mult cunoscut, să ni le adresăm nouă. Iată, ni se spune că avem un rol important în societate, nu numai ca mame și soții, ci și ca făuritoare ale bunurilor materiale, ca participante directe la progresul țării. Ne-am luat noi, toate — mă gîndesc la cele mai tinere — acest rol în serios? Ni se demonstrează matematic că în anumite sectoare ale vieții economice și sociale prezența noastră este chiar mai rodnică decît a tovarășilor noștri, bărbații. Pînă unde îndrăznim să pîtrîndem și unde se oprește ambiția noastră? Nu cumva cite odată acceptăm singure un rol minor în concertul general, fără a acționa cu dirigența care ne e proprie, fără a ne împune, prin calități și efort, la justa noastră valoare?

Nu, de ziua noastră să nu dăm și răspunsuri, riscăm să nu se asocieze pe de-a-ntregul cu aerul ei sărbătoresc.

De ziua noastră să nu re-memorăm cîi în România socialistă nici un fel de bariere nu stau în calea afirmării și împlinirii noastre depline, profesionale și umane. Restul depinde și de noi, nu numai de modul în care sîntem prietene, ajutate, încurajate, promovate. Să îndrăznim, pe temeiul calităților noastre, nu numai cîntate frumos de poezi, ci și cultivate, într-o țară ca a noastră în care Omului, bărbat sau femeie, i s-au deschis larg porțile unei vieți demne.

MARIETA VIDBAȘCU

— Ați fost cea dintîi prim-secratar, acum sînt mai multe, al unui comitet județean U.T.C. Și încercat, cum ați primit promovarea dv. într-o muncă politică de asemenea răspundere?

— În genere consider că promovarea femeilor în munci de răspundere, în orice domeniu de activitate, este un act de încredere în capacitățile noastre organizatorice, profesionale, morale. Personal m-am bucurat mult de sprijinul colectivului, așa se și explică succesele obținute de tineretul nostru, succese în care se regăsește o parte a eforturilor tovarășilor în mijlocul cărora îmi desfășor activitatea. Eu cred că între bărbați și femei în terahria socială nu se poate vorbi de diferențe. Nu vreau să mă refer la calitățile intelectuale. Sînt destul de multe exemple de femei celebre din lume, din țara noastră. Sigur, există și situații cînd femeia nu poate ocupa aceleași locuri cu bărbații datorită unor greutăți familiale, a însușirilor fizice, dar asta este o altă problemă. Politica partidului de promovare a femeilor, este o politică realistă și ea ne asigură un drum mereu mai ascendent, creîndu-ne totodată condițiile necesare. Mă bucur de stima, stimez la rîndul meu pentru că numai așa putem înlăunța obligațiile care ne revin.

— Ce întreprinde comitetul județean U.T.C. pentru promovarea fetelor în munci de răspundere?

— În primul rînd ne ocupăm

INTERVIU CU VIOICIA BISTRICIANU, prim-secratar al Comitetului județean Dolj al U.T.C.

de valorificarea cunoștințelor fetelor pentru ca ele să merite anumite munci de răspundere. Organizăm acțiuni politico-ideologice a căror tematică reliează rolul și locul femeii în cadrul societății noastre. Prin toate mijloacele pe care le avem la dispoziție popularizăm rezultatele pozitive obținute de femei în munci de răspundere, pentru stimularea acestora, pentru ca experiența lor să constituie un îndemn pentru fete, și îndeosebi a celor care urmează să fie promovate. Ne-am propus să întreprindem un studiu sociologic pe tema „Posibilitățile de promovare a tinerelor fete în funcții de răspundere economică, socială și politică din județul nostru” care sigur ne va oferi un material prețios.

— Județul Dolj are un număr mare de unități industriale. Care sînt profesiile „feminine”?

— Bineînțeles, feminine în gîltimele, pentru că fetele noastre sînt la fel de bune sirnărie, frezorie, mătompompiste. Altele se pregătesc prin cursurile de calificare pentru meseriile de confecționar, bobinor, rectificator, țesător. Pe linia perfecționării profesionale am organizat concursuri pentru „Cea

mai bună legumicultoare”, „Cea mai bună crescătoare de păsări”, „Cea mai bună confecționară”. După părerea mea este absolut necesar să vorbim despre contribuția fetelor, atunci cînd vorbim despre succese. Și noi am avut întotdeauna grijă să le recunoaștem meritele. Am organizat o seamă de acțiuni interesante care plac, sînt instructive. La cooperativa „Arta populară” din Filiași, la Intreprinderea de confecții Craiova, Fabrica de conserve Calafat etc., s-a înființat sfatul medicului. Avem cercuri pentru pregătirea tinerelor mame — „Femeia și societatea”, cercuri de mîini îndemnalnice, cluburi „femina”, cursuri de cosmetică, costură, marochinărie, eroforie, menaj. La Casa de cultură din Bălești funcționează un curs de croitorie cu durata de 6 luni. Foarte multe fete sînt sportive. La Fabrica de confecții avem 4 echipe de handbal, și o echipă de fotbal, și fetele sînt la fel de talentate ca și băieții. Aș amîni între acțiunile culturale-educative organizate: balul frunteselor în înțrecerea uteclisă, înlăturarea tinerelor fete cu activități de partid și de stat. Artiste amatoare de la Grecești, Intreprinderea de confecții Craiova, de la Calafat, Afumati, Filiași, dansatoarele de la Intreprinderea de confecții, Fabrica „Independența” din comuna Murgăși sînt întotdeauna aplaudate pentru talent și măiestrie. O notă în plus pentru sensibilitatea feminină.

LIDIA POPESCU

FELICITĂRI FETELOR DIN ROVINARI



Intreprinderea de utilaj minier Rovinari abia a împlinit doi ani de funcționare. În ciuda vârstei, însă, ea ocupă o poziție nu mai puțin prestigioasă decît celele obiective de interes republican situate pe această platformă industrială. Prestigiul i-l-au dat, desigur, oamenii săi, cei mai mulți tineri (peste 700 n-au trecut pragul pătrării lui de veac), s-au calificat aici, la locul de producție. La ultimul curs au absolvit și 23 de fete, toate abordînd meseriile „bărbătești” care susțin acurile ortacilor din adîncurile Motruului sau a celor care scormonesc cimpurile de lignit ale Rovinariilor cu excavatoare gigant. Alături de bărbați — unii soți, frați sau părinți — ele și-au însușit cele mai temeinice cunoștințe și deprinderi de sudor, lăcătuși, frezori, strungari, rabotori, bo-

binatori etc. Cele aproape 100 de fete, care muncesc aici, aduc, în halele noi ale întreprinderii, atmosfera de perseverență întrecere, de respect și prietenescă colaborare. Tovarășii Ștefan Dinu, secretarul comitetului de partid și Georgică Vladu, secretarul comitetului U.T.C., susțin că fetele au adus un aport meritoriu la îndeplinirea și depășirea sarcinilor de producție. Prezența lor a stimulat întărirea disciplinei, reflectată mai ales în numărul mereu în scădere al absențelor nemotivate. Dezbaterile profesionale sau concursurile pe meserii relevă întotdeauna prezența activă a fetelor. Ele semnază pe fiecare piesă a excavatoarelor gigant, pe care o confecționează sau o repară. Cine a înțeles scoteala lucrării de sudură (cele mai multe la capetele de acționare a benzilor trans-

portoare pentru bazinul Motru) executate de Speranța Petrescu (foto 1), sau a pieselor pe care strungăria Ecaterina Tătaru le face zi de zi, întrecîndu-le pe toți bărbații scelti (foto 2)? La bobinaj, alături de puținele fete calificate în școala profesională (Elena Tobă este una dintre ele), învață meseria și surorile Elena și Speranța Săvoiu (sora lor, Polina, și-a luat deja certificatul de macaragiar, fiind exemplu de conștiinciozitate (foto 3)).

Exemplele, extrase la o primă vizită obișnuită a reporterilor noștri, nu sînt singurele. Fetele de la Rovinari vor înțelege că aprecierile noastre se referă la fiecare din ele, ca și felicitările pe care le transmitem pe această cale.

V. RĂVESCU
Foto O. FLECAN

TELEGRAMME

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit din partea președintelui Republicii Finlanda URHO KEKKONEN următoarea telegramă:

„În să exprim Excelenței Voastre viliile mele mulțumiri pentru amabilele felicitări adresate cu prilejul realegerii mele. La rândul meu vă adresez cele mai sincere urări de fericire personală, iar națiunii dumneavoastră, urări de prosperitate și bunăstare.

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România și tovarășul ION GHEORGHE MAURER, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, au primit din partea lui A. KOSIGHIN, următoarea telegramă:

„Stimați tovarăși Ceaușescu și Maurer, Vă mulțumesc sincer pentru caldtele felicitări și urări adresate în legătură cu cea de-a 70-a aniversare a zilei mele de naștere.

Vă doresc multă sănătate și succese în activitatea dumneavoastră de răspundere pe linie de partid și de stat, spre binele poporului român, în interesul dezvoltării relațiilor de prietenie și colaborare multilaterale dintre țările noastre.

CONFERINȚELE JUDEȚENE GORJ ȘI HUNEDOARA ALE FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE

Joi s-au desfășurat în alte două județe — Gorj și Hunedoara — conferințele județene ale Frontului Unității Socialiste. Făcînd o aprofundată analiză a modului cum au acționat consiliile locale ale F.U.S. și organizațiile obștești componente pentru traducerea în viață a largilor atribuții cu care au fost investite, conferințele au evidențiat, totodată, măsurile ce se impun pentru îmbunătățirea stilului și metodelor proprii de muncă, pe măsura rolului crescînd ce li au de îndeplinit în viața social-politică a țării.

În cadrul conferințelor au fost, totodată, dezbătute aspectele participării consilierilor F.U.S. la realizarea politicii partidului de dezvoltare a democrației socialiste, ale modului cum acestea acționează pentru stimularea participării oamenilor muncii la dezbaterile problemelor de interes obștesc.

În rapoartele prezentate și în cadrul discuțiilor s-a făcut o temeinică analiză a activității de control obștesc, evidențindu-se rezultatele și experiența în acest domeniu, precum și necesitatea ca toate acțiunile ce se întreprind de către comisiile de control obștesc să fie urmate de măsuri concrete menite să contribuie la înlăturarea lipsurilor și deficiențelor constatate. Asemenea, proiectul de statut al Frontului Unității Socialiste, și ale noile consilii județene, precum și delegații la Congresul Frontului Unității Socialiste.

O deosebită atenție a fost acordată activității în domeniul ridicării nivelului general de cunoaștere ale maselor, pentru semipreparate culinare, asimilarea, în cursul acestor ani, a unui număr de peste 230 articole destinate preparării și conservării alimentelor, întinerii și curățării locuințelor, îmbunătățirii confortului casnic etc. O serie de măsuri vizează extinderea rețelei de magazine alimentare cu autoservire, case de comenzi, puncte de prelucrare a comenzilor în întreprinderi, a unităților și secțiilor pensune pentru adulți și copii, bufetelor, bucatăriilor de bloc, precum și a unităților de prestări de servicii la domiciliu.

A fost analizat, apoi, modul cum s-a desfășurat aprovizionarea populației în primele luni ale acestui an: s-a apreciat că în această perioadă s-a asigurat o bună aprovizionare a populației, potrivit programului pentru toamnă-iană, stabilit în Consiliul Aprovizionării și aprobat de Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. În continuare sînt condiții bune pentru asigurarea aprovizionării populației cu produse agroalimentare și industriale.

În încheiere, a luat cuvîntul tovarășul Virgil Trofin, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele Consiliului pentru coordonarea și îndrumarea activității de aprovizionare și prestare de servicii către populație. (Agerpres)

Tovarășul Paul Niculescu-Mizil, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul educației și învățămîntului, a primit, joi, o delegație din Republica Algeriană Democratică și Populară, condusă de Abdelahic Behri, rectorul Universității din Constantine, care se află într-o vizită în țara noastră.

În timpul întrevederii, desfășurată într-o atmosferă prietenească, au fost abordate probleme ale dezvoltării învățămîntului superior și ale colaborării reciproce în acest domeniu. A fost de față Constantin Peștănuș, secretar general în Ministerul Educației și Învățămîntului.

Joi s-a înfaptit de la Tunis tovarășul Florian Dănălahe, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., care a reprezentat Partidul Comunist Român la festivitățile organizate de Partidul Socialist-Desturian din Tunisia cu prilejul celei de-a 40-a aniversări a creării partidului.

La sosire a fost salutat de tovarășul Mihai Gere, membru suplent al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., de activiști de partid.

actualitatea pentru tineret

semnalăm

Napoca universitară A apărut nr. 1 anul I al unei noi reviste studențești „Napoca universitară” a Consiliului U.A.S.C. al Centrului universitar Cluj. Încă un instrument eficient acordat de partid organizației noastre din necesitatea muncii, a îmbunătățirii procesului instructiv-educativ. Cu apariție lunară, revista își propune să oglindească viața universitară, problemele vieții de organizație a Asociației studențești comuniste din Centrul universitar Cluj. Primul număr se deschide cu telegrama adresată secretarului general al partidului tovarășul Nicolae Ceaușescu, studenții angajându-se să învețe neobosit pentru a fi cadre de nădejde. Revista cuprinde cîntul „La început de drum” adresat de Ștefan Mocuta, prim-secretar al Comitetului județean Cluj al P.C.R. (G. MIJEA).

telex

Primăvara studentescă clujeană Între 10-18 martie se desfășoară la Centrul Universitar Cluj ediția a IX-a tradiționalului Festival al artei studențești „Primăvara studentescă”, manifestare dedicată celor două mari evenimente ale anului: 30 de ani de la Eliberare și al XI-lea Congres al partidului, și aniversării a 1850 de ani de atestare documentară a municipiului Napoca-Cluj, Festivalul valorifică, propăgă și promovează cele mai de seamă realizări ale artei studențești cluje. Un titlu de mîndrie pentru centrul nostru universitar îl constituie aprecierea de „Cel mai bun festival studentesc” atribuită de Conferința a IX-a a U.A.S.C.R. „Primăverii studențești”. Timp de o săptămînă se vor întrece într-un spirit colegial 35 de formații artistice, ansambluri folclorice, de estradă, formații de teatru, recitatori, coruri, dansatori, brigăzi artistice de agitație. Festivalul va fi mesagerul hotărîrii studenților, a organizației lor politice de a da viață sarcinilor ce decurg din indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, din programul ideologic al partidului.

vremea

Începînd de miercuri după-amiază, datorită prezenței în bazinul central al Mării Mediterane a unui nucleu depresionar și a unui maxim barometric central, pe teritoriul european al Uniunii Sovietice, în țara noastră, aflată la zona de contact dintre aceste formațiuni barice, circulația aerului s-a intensificat brusc din sectorul estic. Totodată, au început să cadă și precipitații, la început sub formă de burniță și ploaie în regiunile din sudul țării, care treptat s-au transformat în lapoviță și ninsoare, mai întîi în Oltenia și apoi în Muntenia și Dobrogea. Intensificările de vînt, care au atins 70-80 km/oră, au făcut ca zăpada să fie viscoasă în Muntenia, Dobrogea și sudul Moldovei. Ninsori mai abundente au căzut în Oltenia și vestul Munteniei, unde stratul de zăpadă a atins, joi dimineață, pînă la 23 cm. În regiunile din vestul țării a plouat slab.

medalion

Omagiu lui AL. Macedonski Datorită afluenței de public, seara de evocări organizată la Muzeul literaturii române, în cadrul cunoscutei „Rotunde 13”, și-a schimbat în această lună, sediul tradițional. Miercuri, 13 martie 1974, orele 19,00 în sala Studio (din Piața Râșnov) a Teatrului „Ion Creangă” fideții prieteni ai acestor manifestări literar-artistice vor sărbători aniversarea a 120 de ani de la nașterea lui Al. Macedonski, poet al „Nopților” și al suavelor „Rondeluri”, temerar deschizător de drumuri în lirica noastră modernă. Sub președinția academicianului Șerban Cioculescu vor depăna amintiri scriitorii M. Cărlan, I. Pelz, Mihail Cruceanu, Barbu Soacola. Vor participa, de asemenea, membri ai familiei Macedonski.

agenda

PRIMIRE LA PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE MINIȘTRI

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, tovarășul Ion Gheorghe Maurer, a primit, joi, după-amiază, pe Curt Leijon, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Suediei la București, într-o vizită protocolară de prezentare.

Plenara Consiliului pentru coordonarea și îndrumarea activității de aprovizionare și prestare de servicii către populație

Joi a avut loc în Capitală, plenara Consiliului pentru coordonarea și îndrumarea activității de aprovizionare și prestare de servicii către populație, în cadrul căreia s-a dezbătut și adoptat programul de măsuri privind dezvoltarea și diversificarea producției bunurilor de larg consum și a prestărilor de servicii destinate ușurării muncii femeilor în gospodărie.

Au participat reprezentanți ai Consiliului central de control muncitoresc al activității economice și sociale, ai unor ministere și organizații economice și organizații Generale a Sindicatelor, ai Consiliului Național al Femeilor, gospodine din Capitală și din unele județe.

În materialele prezentate a fost evidențiat, printre altele, faptul că în ultimii ani s-au obținut realizări menite să ducă la ușurarea muncii femeilor în gospodărie.

Subliniind realizările de pînă acum, participanții au dezbătut și criticat unele lipsuri în activitatea ministerelor și organizațiilor economice care concurează la realizarea bunurilor de larg consum, arătînd că acestea trebuie să-și intensifice eforturile pentru diversificarea și îmbunătățirea calității produselor.

Programul de măsuri adoptat prevede, printre altele, asigurarea unor condiții sporite de preparate și

• sport • sport • sport •

În finala celei de a VIII-a ediții a C.M. de handbal masculin, din nou, față-n față: ROMÂNIA — R. D. GERMANĂ

SUCCES, TRICOLORI!

Comportîndu-se remarcabil în meci, echipa României de handbal masculin, deținătoare a titlului mondial, s-a calificat din nou, în finala C.M. Invingînd, aseră, la Schverin, cu un scor categoric, 20-13 (11-8), puterica reprezentativă a Cehoslovaciei, ea a făcut, o dată în plus, dovada forței și calității noii noastre echipe. Ultima ei evoluție ne-a arătat-o într-un real progres, ca formă sportivă, o orientare tactică, ca forță, precizie și poartă de joc, față de cele anterioare, ceea ce ne dă justificată speranță pentru finala de duminică seară, de la Berlin. Golorile echipei române au fost înscrise de Birtalan (8), Tudose (4), Cosma și Găju (cîte 2), Gunesch, Licu, Voina și Dan Marin — cîte un gol. Pentru echipa Cehoslovaciei au marcat Mikeš (3), Satrapa, Skara, Konecny — cîte 2 goluri, Benes, Jary, Habr și Krepind — cîte 1 gol. Este o mare bucurie să constatăm că, cel puțin pînă la această etapă a apriei întreceri, tricolorii și-au făcut, cu brio, datoria, chiar dacă au mai fost și unele momente care ne-au dat emoții. Fiind la distanță nu ne-am dat, poate, seama pe moment, în ce măsură înfrîngerea, în fața Suediei sau scăderile temporale din unele partide erau rezultatul oboselii sau lipsei de vigoare ori, mai degrabă, îndeplinirea unor indicații tac-

medalion

Studenții timișoreni participă la numeroase acțiuni organizate la Casa de cultură a studenților în cinstea celor două mari evenimente, 30 de ani de la Eliberare și al XI-lea Congres al partidului. În cadrul acestor acțiuni s-a organizat, în ziua actualității politice, un fost a bordate teme referitoare la realizările obținute de poporul nostru în cei 30 de ani, probleme legate de politica internă și externă a partidului și studiul actualității politice. Pe lângă muncii în chlp comunist” inscrie dezbateri interesante: „Rolul și locul tinerii generații în viața social-politică și economică a țării”, „O definiție contemporană a patriotismului”, „Pe condațele prezentului: tineri născuți în august ’44” etc. Ac-

medalion

Stadul cu formația Danemarcei. În urma acestei victorii, echipa Poloniei, una din revelațiile campionatului, va întîli selecționata Iugoslaviei pentru locurile 3-4.

Clasamentul grupei semifinale A: 1. România — 6 puncte; 2. Polonia — 4 puncte; 3. Cehoslovacia — 2 puncte; 4. Danemarca — 0 puncte.

Clasamentul grupei semifinale B: 1. R.D. Germană — 5 puncte; 2. Iugoslavia — 4 puncte; 3. U.R.S.S. — 3 puncte; 4. Ungaria — 0 puncte.

START ÎN C.E. DE JUNIORI LA HOCEI — GRUPE B

Capitala găzduiește, începînd de mînc, timp de o săptămînă încheiată (între 9-16 martie) un eveniment hocheistic de anvergură continentală: a V-a ediție a C.E. de hochei rezervată juniorilor — grupe B. Organizarea în țara noastră a unei asemenea competiții subliniază prestigiul de care se bucură sportul românesc în genere, și hocheiul în special. Liga internațională a incredințat României, în ultimii ani, organizarea unor importante competiții hocheistice: de două ori, în 1970 și 1972, grupele B și C ale „mondialelor” de seniori și de alte două ori, în 1971 și acum, C.E. de juniori. În ce-i privește pe juniorii noștri, pregătiți de un renumit „team de tehnicieni (Mihai Flamaronel, secundat de Virgil Crihan, Alexandru Kalam și dr. Alexandru Biro), sistem siguri că se vor strădui să realizeze performanța de acum 3 ani cînd s-au clasat pe primul loc! Ei au urmat, în iara această, un riguros program de pregătire care și-a propus pentru această perioadă atingerea virtuții maxim de formă sportivă.

Recent, lotul s-a pregătit la

breviar 1001

• Duminică în orașul Moldova Nouă și în comuna Răcădă, județul Caraș-Severin are loc faza zonală a concursului județean de montaje literare și poezie patriotice „Prinosul inimilor tinere” • În cinstea zilei de 8 Martie, 60 de tinere se vor întrece timp de două zile, la Caransebeș, în pasionate competiții de volei • Elevii Școlii generale nr. 2 din comuna Prundu, județul Ilfov, au construit prin muncă patriotică un atelier-scoală • La Filatura de lînă pieptănată din Miercurea Ciuc se va obține prin reamplasarea unor utilaje și redarea unor spații în circuitul productiv, 700 tone de lînă pieptănată din care se pot confecționa 2 milioane de articole textile tricotate • Tinerii de la cupturnr nr. 1 al oștăriei Siemens Martin din Rîșnița au fost distinși cu Diploma de onoare a Comitetului județean al U.T.C. • Pe lîngă întreprinderea textilă din Pitești s-a înființat o microcasă pentru produse alimentare. La intrarea în schimb se lansează comenziile care sînt onorate. În terminarea schimbului • La Craiova s-a desfășurat faza pe municipii a concursului profesional „Siguranță și măiestrie la care au participat 300 de tineri. Mecanicii de locomotive Diesel Achim Condel, Marin Bicu și George Pirulescu. Împreună cu mecanicii de locomotive electrice Ion Constantin, Pavel Dobreanu și Iulian Marcu vor participa la faza pe regională C.F. • În localitățile unde sint navetiști mineri din bazinul carbunifer al Văii Motruului s-au prezentat o suită de spectacole intitulate „Acasă la navetiști” • La Casa de cultură din Motru se fac repetiții la piesa „Neputrivire de caracter” a scriitorului Ion Băieșu •

STAREA DRUMURILOR

Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor va întreprinde lucrări de reparații brușce a stării vîntii, îndeosebi în a doua jumătate a zilei de joi, 7 martie, circulația feroviară și rutieră se desfășoară în condiții normale pe liniile din Oltenia, Oltenia, Transilvania și Moldova. Prin efortul a numeroase colective din depouri, triaje, întreprinderi și institute, aparținînd Departamentului celor forate, au fost menținute „în parcuru” toate trenurile de călători și marfa. Unele perturbări, în respectarea graficului de sosire și plecare a garniturilor, s-au înregistrat pe cuprînsul direcțiilor regionale C.F.R. București și Craiova. La ora 20,00, în ziua respectivă, are suspendat accesul pe autostrada București-Pitești. Circulația autoturismelor este interzisă temporar pe rutele care uneș Capitala cu localitățile Ploiești prin Snagov; Pitești (prin Chitila); Urziceni; Giurgiu; Alexandria; Oltenia; Lehliu. Asemenea restricții s-au impus, provizoriu, și pe traseele Brașov-Făgăraș-Sibiu, Brașov-Sf. Gheorghe-Tg. Secuiesc, Tg. Mureș-Turda-Cluj, Suceava-Cimpulung Moldovenesc-Vatra Dornei, Focșani-Birlad-Vaslui. Ce-a mai mică vizibilitate (sub 30 de metri) și cea mai ridicată viteză a vîntului (peste 60 km pe oră) s-a înregistrat pe șoseaua națională Calafat-Bechet. Unitățile teritoriale ale Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor, mai ales cele 201 baze de deszăpezire a drumurilor naționale, lucrează intens la înlăturarea consecințelor legate de înrăutățirea vremii, acordînd în caz de nevoie asistență tehnică autovehiculelor de pe aceste trasee.

Rubrică realizată de L. POPESCU

publicitate • publicitate • publicitate • publicitate • publicitate • publicitate • publicitate

ROMÂNIA-FILM PREZINȚĂ la cinematograful PATRIA din Capitală o producție a Casei de filme cinci



PĂCALĂ

Baladă comică inspirată din cele mai frumoase farse și snoave populare un film de GEO SAIZESCU scenariu: D. R. POPESCU, GEO SAIZESCU imaginea: GEORGE CORNEA muzica: RADU ȘERBAN decoruri: VIRGIL MOISĂ costume: ILEANA OROVEANU sunetul: ing. SILVIU CAMIL montajul: MARGARETA ANESCU Baladă interpretată de TUDOR GHEORGHE cu: SEBASTIAN PĂPĂIANI, MARIELLA PETRESCU, ȘTEFAN MIHAILESCU-BRĂILA, VAȘILICA TASTAMAN, OCTAVIAN COTESCU, MARIANA MIHUT, AUREL CIORANU, COSMA BRAȘOVANU, TANTI COCEA, ION BOSOIU, OVID TEODORESCU, ȘTEFAN BANICA, GEO SAIZESCU, ILEANA STANĂ, IONESCU, NUCU PAUNESCU, DORINA LAZAR, MIHAI MEREUȚĂ. Film realizat în studiourile Centrului de Producție Cinematografică „București”. EASTMANCOLOR



